

市十五届人大一次会议举行第二次全体会议,听取市人大常委会和两院工作报告,李强尹弘等任执行主席,殷一璀作工作报告

围绕大局 展现新时代人大新气象

本报讯 昨天,市十五届人大一次会议举行第二次全体会议,听取市人大常委会、市高级人民法院和市人民检察院的工作报告。

大会执行主席是李强、尹弘、殷一璀、徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春、王为人、臧云、翁祖亮、鲍炳章。

大会由执行主席徐泽洲主持。

市人大常委会主任殷一璀受市十四届人大常委会委托向大会作工作报告。她说,五年来,市人大常委会在全市发展大局中依法积极履职,完成了五年立法规划,共制定地方性法规30件,修改74件次,废止10件,通过法律性问题的决定11件;听取和审议“一府两院”专项工

作报告40项,组织执法检查16项,加强计划预算监督,对238件规范性文件进行备案审查;依法作出重大事项决议决定25项,听取政府重要工作情况报告32次;任免国家机关工作人员1470人次。五年共有51000多人次代表参与常委会视察、调研、座谈等活动。常委会还配合全国人大常委会开展立法调研和执法检查30多项,接待108批次外国议会代表团。

殷一璀从六个方面回顾了五年来常委会的主要工作。殷一璀说,回顾五年履职实践,我们深刻认识到:必须始终坚持党的领导,把人大工作放在全市大局中谋划和推进;必须始终坚持以人民为中心,尊重人

民主体地位、维护人民群众根本利益;必须始终坚持与时俱进,积小步、不停步,不断推进人大工作改革创新;必须始终坚持且履且宣,增强全社会对国家根本政治制度的自信。建议新一届人大常委会坚持稳中求进工作总基调,贯彻落实新发展理念,紧紧围绕全市工作大局,突出需求导向、问题导向、效果导向,在加强制度供给上有新作为,在密切联系群众上有新举措,在夯实履职基础上有新成效,充分展现新时代上海人大工作新气象。

市高级人民法院院长崔亚东作上海市高级人民法院工作报告。

市人民检察院检察长张本才作上海市人民检察院工作报告。

市政协举行大会发言,李强希望政协委员围绕全市工作大局建言献策

推动高质量发展 创造高品质生活

本报讯 市政协十三届一次会议昨天下午举行大会发言,15位政协委员先后发言。市委书记李强出席会议,认真听取政协委员的意见和建议。李强说,人民政协具有独特政治优势、智力优势、渠道优势,希望各位政协委员认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕全市工作大局,深入调查研究,发挥优势特长,积极建言献策,为推动高质量发展、创造高品质生活作出新的更大贡献。

市委副书记尹弘出席会议,市政协十三届一次会议主席团常务主席董云虎主持。

会上,黄勇平委员就推进科创中心建设、付军委员就提升张江科学城内涵、金国伟委员就发展智能制造、陈昶委员就改善企业家成长环境、杨成长委员就探索自由贸易港建设、罗利军委员就农业转型升级、黄婧委员就加快乡村振兴、屠海鸣委员就加强政府公信力、陈东晓委员就参与“一带一路”建设、刘艳委员就完善服务台胞举措、陈永弟委员就保障城市运行安全、姜海涛委员就新型就业群体权益保护、李国华委员就加强幼托公共服务、张黎明委员就推进住宅小区综合治理、陈飞华委员就加强文化原创,先后作了发言。

李强说,政协委员的发言紧扣中央和市委要求,着眼上海长远发展,聚焦全市重点工作,提出的意见建议接地气、有深度、针对性强,相关部门要深入研究、充分采纳。李强就大家关心的问题,逐一作了回应,并进行了坦诚交流。

李强指出,已经全面部署的工作,要着力抓落实、抓推进、抓突破。自贸试验区要持续深化制度创新,积极探索建设自由贸易港。科创中心建设要集聚更多一流大科学设施、高水平研发机构,提升张江综合性国家科学中心的“场效应”,强化科技成果转化

化,发现培育一批成长性好的高科技企业。优化营商环境要深化“放管服”改革,大力推进网上审批,切实做到网上办、集中批、联合审、区域评。要认真推进服务国家“一带一路”建设行动方案的落实。

李强指出,有些重要工作已经开展,近期还将进行深化部署,加大推进力度。要牢牢守住城市安全底线,加强地铁、消防等方面安全风险管控。要推进城市精细化管理,更加重视细节,强化标准管理、科技支撑,通过全市上下共同努力,让城市更有序、更安全、更干净。要认真研究解决超大城市生活垃圾问题,坚持源头减量、全程分类、末端无害化处置和资源化利用。

李强强调,对事关长远发展的的工作,要面向未来、面向全球,深入开展专题研究。要着眼构筑上海的战略优势,努力打响“上海服务”“上海制造”“上海购物”“上海文化”四大品牌,推动实现高质量发展。要着眼创造高品质生活,不断满足人民群众对美好生活的向往,提高教育、医疗、养老等公共服务供给水平。“三农”问题既是民生问题,也是发展问题,要大力实施乡村振兴战略,做好郊区发展这篇大文章,让郊区百姓有实实在在的获得感。

董云虎说,大会发言是政协全会期间各民主党派、人民团体、界别和政协委员履行职能的重要形式,是广大政协委员交流意见建议的重要平台。今年是十三届市政协起步之年,希望各位委员围绕本市经济社会发展的重大问题和关系群众利益的现实问题,多进诤言、多谋良策、多出实招。

市领导诸葛宇杰、施小琳、翁铁慧,市政协十三届一次会议主席团常务主席方惠萍、赵雯、周汉民、王志雄、张恩迪、李逸平、徐逸波、金兴明、黄震出席。

打造具有国际竞争力质量高地

国务院质量工作考核组来沪考核检查,应勇会见支树平一行

本报讯 按照国务院统一部署,国务院质量工作考核组对上海质量工作进行实地考察检查。昨天下午,市委副书记、市长应勇会见了质检总局局长支树平为组长的考核组一行。在随后召开的2016—2017年度省级政府质量工作考核座谈会上,支树平介绍了考核组在沪实地考察安排,副市长许昆林汇报了上海质量工作情况。

应勇在会见时说,上海历届市委、市政府高度重视质量工作,“质量是上海的生命”的理念已经融入上海的城市精神,融入城市发展的各个方面。当前,上海正处在创新驱动发展的关键时期,我们将深入

贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记、李克强总理对质量工作的要求,进一步强化质量就是生命的理念,不断提高质量意识和标准,夯实质量立市、质量强市的各项措施,把高质量发展的要求落实到上海经济发展、城市建设管理、民生工作等各方面、全过程。我们将以考核组来沪考核检查为契机,进一步落实好党中央、国务院关于开展质量提升行动的指导意见,希望考核组多提意见建议,帮助上海把质量工作做得更好,打造具有国际竞争力的质量高地。

支树平说,为深入贯彻党的十九大和习近平总书记对质量工作

的部署要求,按照国务院统一部署,质检总局派出考核组对部分省市质量工作进行考核。希望通过考核检查,推动各地进一步关注质量、重视质量,把质量工作放在更加突出的位置,帮助各地进一步总结经验、发现问题、改进工作。上海历来高度重视质量工作,考核组将深入总结上海经验,帮助查找薄弱环节,推动上海质量工作迈上新台阶,打造全国质量发展的标杆。

在沪期间,国务院考核组将召开部分区政府座谈会、核查企业并进行资料核查。在前三次国务院省级政府质量工作考核中,上海均被评为A级。

应勇:密切关注天气变化,及时启动应急预案 做好应对低温雨雪冰冻安全防范

本报讯 昨天下午,国务院安全生产委员会召开全国安全生产电视电话会议。市委副书记、市长、市安委会主任应勇在上海分会场强调,城市安全是改革开放、创新发展的基础,是重要的民生。要全面贯彻党的十九大精神,以习近平总书记关于安全发展的重要思想,以对人民、对城市高度负责的态度,把安全工作落实到城市工作和城市发展的各个环节、各个领域,不断提升城市安全治理水平。当前要做好应对低温雨雪冰冻天气等各项安全防范工作,切实维护市民生命财产安全和城市运行安全。

应勇指出,去年本市安全生产形势总体稳定,基本受控,但防范安全风险的任务依然很重。要牢固树立安全发展的理念,坚守安全底线,坚持依法“治安”,使安全生产工作有法可依、有章可循。要坚持检查要严、执法要严、整改要严、追究责任和处罚要严、各项制度的落实更要严。要以更大力度推进安全生产各项工作,严格落实企

业主体责任、政府部门监管责任、基层属地管理责任,切实筑牢全市安全生产防线,绝不能出现责任真空、安全盲区。

应勇指出,安全生产是超大城市精细化管理的重要组成部分,要坚持最高标准、最好水平、最严要求,深入推进城市安全治理创新。项目引进和安全基础设施建设都要坚持最高标准、最好水平,严把安全关,不断提升城市安全发展能级。要更多运用大数据、云计算、物联网等新技术、新手段,进一步提升城市风险管控、隐患整治和应急管理的能力。要坚持以改革的精神、改革的思路、改革的办法,从安全监管最薄弱的环节入手,对安全生产的理念、制度、管理手段进行改革创新,破解城市安全难题。要用好市场机制,更好地运用信用体系,发挥安全生产“黑名单”和失信惩戒的作用,对企业安全生产形成硬约束。要积极培育和扶持第三方提供规范的安全技术服务,不断拓展群众参与城市安全治理的有效途径,动员全社会力量维护城市

安全。

应勇强调,春节将至,各区、各部门、各单位要全面排查治理安全隐患,落实有力有效措施,严防安全事故发生。要把重大隐患当作事故来对待,确保整改落实到位。对安全事故易发、多发、频发的区域、行业、企业、设施进行重点监管,聚焦大人流、烟花爆竹、“春运”、节日食品安全、危险化学品、建筑施工、油气输送管道、特种设备等加强安全管理。要全面加强应急管理,严格落实领导干部值班报告、事故专报等制度,强化联防联控、群防群治,确保及时有效处置突发事件。

应勇强调,近日上海持续低温雨雪天气,各部门要密切关注天气变化,及时启动应对雨雪冰冻应急预案,部署落实防寒防冻、除冰扫雪工作,严防各类事故发生。要及时清扫道路积雪,妥善做好航空、铁路、公路运输服务保障和市区道路交通组织管理,保障水、电、燃气供应,确保城市日常供应。副市长时光辉、吴清出席上海分会场会议。

上海选举产生59名十三届全国人大代表

本报讯 (记者 姚丽萍)今天上午,上海市第十五届人民代表大会第一次会议选举丁光宏等59人为第十三届全国人民代表大会代表。

59名代表名单如下——

- | | | | | | | |
|------------|-----------|---------|--------|--------|-----|--------|
| 丁光宏 | 丁仲礼 | 马 兰(女) | 王 伟(女) | | | |
| 王 霞(女,蒙古族) | 王安忆(女) | 王秀峰 | 王建宇 | | | |
| 王俊峰 | 朱芝松 | 朱国萍(女) | 朱建弟 | 刘 艳(女) | | |
| 刘小兵 | 刘晓云 | 刘新华(回族) | 汤 亮 | 许立荣 | 许宁生 | |
| 寿子琪 | 花 蓓(女,回族) | 李 丰 | 李 林 | 李 斌 | | |
| 李 强 | 吴光辉 | 应 勇 | 沈 彪 | 沈春耀 | 宋元俊 | 张本才 |
| 张兆安 | 陈 力 | 陈 虹 | 陈 靖 | 陈国民 | 陈鸣波 | 陈晶莹(女) |
| 邵志清 | 杭迎伟 | 臧 云 | 金 锋 | 周燕芳(女) | 顾 军 | |
| 柴闪闪 | 徐 征 | 徐如俊 | 徐珏慧(女) | 殷一璀(女) | | |
| 唐海龙 | 黄迪南 | 曹可凡 | 曹立强 | 章伟民 | 董传杰 | |
| 廖国勋(土家族) | 廖昌永 | 樊 芸(女) | 潘向黎(女) | | | |